

秦晓博和丈夫共同奋战在警方一线,相互理解支持 “言传身教,教儿子做人做事”

对于入选济宁市文明家庭这份荣誉,秦晓博感觉格外珍惜。说话干脆利索,做事雷厉风行,是秦晓博给人的印象。她既是一名交警,又是一位警嫂。秦晓博与丈夫陈宗虎两人都是普通的基层民警。在与丈夫携手走过的10年里,夫妻俩聚少离多,但相互理解支持。对于教育孩子,她更多的是在生活中言传身教,教孩子学会担责,学会与人为善。



秦晓博(右一)一家三口其乐融融。



本报见习记者 周伟佳

夫妻同为基层民警 一家人聚少离多

从学生时代起,秦晓博就

梦想着成为一名光荣的人民警察,穿上警服,为人民服务。大学毕业后,她践行了自己的承诺,成为一名交警。秦晓博与丈夫陈宗虎相识后于2008年组建了幸福的小家庭,陈宗虎是一名基层民警。从此秦晓博有了双重身份,既是民警,又是警嫂。

夫妻二人同为警察,有很多共同语言,在工作中能够相互理解,“我们俩在家经常

探讨业务上的问题,有时还能互相解答。”很多时候,探讨工作成为夫妻俩日常的一项乐趣。

秦晓博因工作繁忙,每天不到7点就出门上班,晚上7点才能回到家,遇上特殊任务,加班到晚上11点也是正常的。丈夫陈宗虎从未有过抱怨和不满,为了尽力支持妻子的工作,陈宗虎每天早起做饭、送孩子上幼儿园,晚上回来总是

主动洗衣做饭、整理房间,带孩子出去锻炼和玩耍,尽自己最大能力为她们母子创造更好的生活条件。对于秦晓博的工作,丈夫陈宗虎更多的是理解。

2017年9月下旬的一天,城区突降中雨,当时正值下班放学高峰期,秦晓博想到的只有辖区道路的安全畅通,她带领队员们在路上冒雨疏导,完成任务时,已到晚上8点多。拿出手机看时间时,她才发现有10余个未接电话。此时她突然想起,丈夫当时也有任务在身,没抽出时间接刚入小学的儿子回家。“后来赶回去才知道孩子从放学一直在学校门口等着,一种深深的亏欠感油然而生……”秦晓博话音哽咽,眼角泛着泪光。

“正因为我们两人都是警察,有着共同的理想和执着的追求,才更能体会到对方工作的艰辛,能够做到互相体谅。”秦晓博说,作为双警家庭,他们承担了比别的家庭更多的责任。

由于夫妻俩平时工作都忙,孩子大多时间是由其姥姥姥爷照顾。“家里对我们工作非常支持,所以我们这么多年基本都是一心扑在工作上。”秦晓博对家人的理解和付出充满感激。

愧疚对儿子缺少陪伴 教育更多是言传身教

“作为双警家庭,我感觉亏欠最多的是孩子,对他的教育付出太少了。”秦晓博说,儿子刚上小学一年级,比起同龄孩子乖巧许多。“很多时候,孩子渴望妈妈能多陪伴自己一下,但他知道我是人民警察,工作忙,又不敢提出来。”

秦晓博的岗位所在辖区内中小学密集,学生的交通安全成了秦晓博日常的牵挂。在创城期间,为了更好的保障学校周边的交通秩序,秦晓博几乎天天带领队员守在学校周边站岗执勤。

儿子就学的学校就在她所执勤的辖区。当别的小朋友都高高兴兴背着小书包在父母陪同下进入校园的时候,她却一身戎装在路口守护其他孩子的平安。“每次望见儿子远远地和我挥手,又自己默默地走进校园,心里有种说不出的滋味。”秦晓博坦言,但她知道孩子很希望能多陪陪他。

6岁儿子的懂事乖巧一直让她倍感欣慰,“他经常会和班里的同学强调,酒后不能开车。在马路上见到垃圾会随手捡起来,在学校里和老师同学相处非常融洽,还被评为班级里的文明之星。”秦晓博言语间流露着对儿子的自豪,“我们只是希望给孩子做好榜样,让孩子去体会如何做人,怎样做事,他能有这样的品性我很高兴。”